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PROFILOVÁ ČÁST MATURITNÍ ZKOUŠKY Z ČESKÉHO JAZYKA  

Profilová zkouška se skládá z písemné a ústní části. Úroveň profilové zkoušky odpovídá výstupní 
úrovni obsahu učiva podle ŠVP gymnázia. Způsob a kritéria hodnocení profilové zkoušky včetně 
hranici úspěšnosti stanoví ředitel školy po projednání s předmětovou komisí českého jazyka.   

Hodnocení profilové části maturitní zkoušky  

Písemná část profilové zkoušky tvoří 40 % na celkové výsledné známce.  

Ústní část profilové zkoušky tvoří 60% podílu na celkové výsledné známce.  

Žák vykoná úspěšně zkoušku, pokud úspěšně vykoná všechny její části.  

Informace k písemné části  

Ředitel školy stanoví, na základě předložených návrhů předmětovou komisí českého jazyka, 4-5 
zadání různých slohových útvarů pro písemnou práci. Rozsah práce min. 250 slov. Žáci mohou 
používat Pravidla českého pravopisu. Písemná část trvá 110 minut.   

Oprava písemných prací bude realizována dvěma hodnotiteli na základě stanovených kritérií.   

Kritéria hodnocení písemné práce vychází z kritérií používaných při hodnocení ve státní části v 
předchozích letech.  

Maximální počet získaných bodů je 30, minimum pro úspěšné zvládnutí písemné části profilové 

zkoušky z českého jazyka je 12 bodů.  

Informace k ústní části 

V souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem je stanoveno 20 maturitních témat, 
respektive literárních děl, které vycházejí z kánonu. Ten je uveřejněn na webových stránkách školy. 
Studenti si vybírají dle zadaných kritérií (viz platná dříve pro státní maturitní zkoušku). Témata jsou 
platná i pro opravnou   i náhradní zkoušku.   
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Kritéria hodnocení ústní zkoušky 
 
Struktura ústní zkoušky 
Charakteristika uměleckého textu  
Charakteristika neuměleckého textu 
Zkouška trvá 15 minut, analýza uměleckého a neuměleckého textu 
Student se připravuje 15 minut 
Pracovní list obsahuje úryvek z uměleckého a neuměleckého textu s danými úkoly, pomocí nichž 
musí student analyzovat oba texty. 
 
Cíl: Student musí charakterizovat souvisle a úplně oba texty v souladu s jazykovými normami a 
zásadami jazykové kultury. 
 
Hodnocení: Zkoušející a přísedící přidělí ve shodě studentovi známku v rozmezí 1-5 pro celou ústní 
zkoušku. 
 
Stupeň 1 (výborný) 
Sdělení zcela odpovídá zadání, nevyskytují se nedostatky v analýze. 
Tvrzení jsou zcela doložena konkrétními textovými pasážemi. 
Pomoc zkoušejícího není nutná. 
Výpověď je zcela v souladu s jazykovými normami, jsou dodržovány zásady jazykové kultury, 
projev je plynulý. 
 
Stupeň 2 (chvalitebný) 
Sdělení odpovídá zadání, nedostatky v analýze se objevují ojediněle. 
Tvrzení jsou velmi dobře doložena konkrétními textovými pasážemi. 
Pomoc zkoušejícího je nutná ojediněle. 
Výpověď je převážně v souladu s jazykovými normami, jsou dodržovány zásady jazykové kultury, 
nedostatky se objevují ojediněle. 
 
Stupeň 3 (dobrý) 
Ve sdělení se občas vyskytují nedostatky, objevují se častěji nedostatky v analýze. 
Tvrzení jsou doložena konkrétními pasážemi s problémy. 
Pomoc zkoušející je nutná občas. 
Výpověď je občas v rozporu s jaz. normami a se zásadami jazykové kultury, projev není zcela 
plynulý. 
Stupeň 4 (dostatečný) 
Ve sdělení se ve větší míře vyskytují nedostatky, analýza textu je dostatečná. 
Tvrzení jsou doložena konkrétními pasážemi velmi obtížně. 
Pomoc zkoušejícího je nutná ve větší míře. 
Výpověď je ve větší míře v rozporu s jaz. normami, projev není plynulý. 
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Stupeň 5 (nedostatečný) 
Ve sdělení se ve vysoké míře vyskytují nedostatky, analýza textu je nedostatečná. 
Tvrzení nejsou doložena konkrétními textovými pasážemi. 
Pomoc zkoušejícího je nutná ve vysoké míře. 
Výpověď je ve vysoké míře v rozporu s jazykovými normami, projev není plynulý. 
  
  

 V Novém Městě na Moravě dne 30.9.2024. 

 


